



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

24/10/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1 章 21 节下)

亲爱的读者,

## 骄傲 - 跌倒之前的最终一步

箴言 16:18 “骄傲在败坏以先; 狂心在跌倒之前。”

一个人走向悬崖。他再向前走最后一步就必死无疑。然而, 明知道迈出最后一步的那一刻, 他将坠入深渊, 他依然前进。只有愚昧人才会走向悬崖并迈出那最终一步! 败坏以先的最后一步就叫做骄傲! 照字面意义来说, 人可能不会迈出那越过悬崖的最后一步, 但从比喻意义上说, 上百万人已经迈出了最后一步!

这是人类历史上不断重演的故事。从最高权威的, 到最卑微的, 人稍微爬上高位就不可避免地会跌倒。这是一种心理上的高度。它就是今生的骄傲。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

“在奥林匹亚节上，犬儒学派的哲学家第欧根尼，看见罗得岛的一些年轻人穿着极其华丽。他大声疾呼“这是骄傲！”后来他遇见一些衣着卑劣污秽的斯巴达人；于是就说：“这也是骄傲！”【摘录自《15,000 案例百科全书：时代迹象》】第欧根尼所观察的是何其真实。最富裕与最贫穷的人都被今生的骄傲所困扰…前者因财富而后者因贫乏。

“骄傲”这个词源自“登高的人”的词根。他向上爬，超越他生命中的每一个人。他喜欢登高望远，景色尽入眼帘。他居高临下，如翱翔高空的飞鹰！似乎这是能让他感觉到自己的优越而不是自己的渺小与微不足道的唯一途径。骄傲的一个较现代化名称乃是“自尊”。人是否有什么真正的专长足以让他引以为豪的呢？即使没有，却不能阻止人夸耀他的骄傲！“在古代，有史以来最大的建筑物是罗德岛太阳神铜像。其次是由巴伐利亚王路德维希一世下令建造的巴伐利亚雕像。同样值得一提的是巴特勒迪的自由女神像。皮格马利翁恋上了他自己铸造的雕像。在亚历山大大帝的所有工程项目当中，没有什么比他提议开辟阿陀斯山来凿造他自己的雕像更异想天开的了。据说他还安排了一名雕塑家来承办这项工作。”【摘录自《15,000 案例百科全书：时代迹象》】

罪恶的人在炫耀他的伟大方面丝毫没有改变。摩天大楼、数十亿元的公司、以人为中心的基金会与伟大纪念碑都是当今的巨型“雕像”，这些庞然大物向世人宣称人在今生能够变得何其伟大。人希望被人纪念。他想要世人知道他的生命大大地影响了这个世界！但圣经警告罪恶的人不要有如此愚昧的想法。随之而来的是迅速与彻底的毁灭，不仅是他自己的生命，还有其他人的生命！

(待续 第12页)

(接续 第11页)

箴言 16:18 的直译是“败坏之前是骄傲而毁灭之前是狂心。”从综合性平行句法的使用中所表明的，可以肯定重点是在于“败坏”。因为人的骄傲，生命被摧毁。骄傲是居住在全人类内心的妖魔。这个妖魔是无法无天的。永远不知足。它喜爱人的美言赞词，更为谄媚奉承所动。崇拜他的人越多，骄傲这个巨物越加趾高气扬，膨胀成硕大无比的丑陋怪物。

成千上万的人崇拜希特勒，更有千千万万的人视毛泽东为救世主。所有像他们一样的暴君的自我膨胀与过于自负，将数以亿计的人送上死亡之路。他们的行为就像尼布甲尼撒王一样，当以色列的神耶和華尚未使他虚心谦卑之前，他在位而且权力登峰造极时，大肆夸耀他自己暴虐残杀的所为。但以理书 4:28-31 “这事都临到尼布甲尼撒王。29 过了十二个月，他游行在巴比伦王宫里（原文作上）。30 他说：「这大巴比伦不是我用大能大力建为京都，要显我威严的荣耀吗？」31 这话在王口中尚未说完，有声音从天降下，说：「尼布甲尼撒王啊，有话对你说，你的国位离开你了。」”【附加强调】

骄傲的人也会为同样的事情夸耀，只是程度各异。无论是为着学业、公司业绩或任何性质的个人成就，自我夸耀依然是一样的；夸耀会持续不断直到神除去他的骄傲使他谦卑，像尼布甲尼撒王一样。

许多人因为骄傲而遭受致命的影响。当无数有罪的人听了福音却不愿意谦卑接受，他们就这样失去了救恩而选择死在他们的罪中。古往今来，神的许多仆人在他们的事奉即将结束之前被绊倒，因他们任凭今生的骄傲的支配控制，当他们遭受斥责时拒绝悔改，而以悲惨结局告终。

(待续 第13页)

(接续 第 12 页)

像乌西雅王这样的人因为骄傲之罪，以至长大麻疯而死。历代志下 26:16-19 “他既强盛，就心高气傲，以致行事邪僻，干犯耶和华他的神，进耶和华的殿，要在香坛上烧香。17 祭司亚撒利雅率领耶和华勇敢的祭司八十人，跟随他进去。18 他们就阻挡乌西雅王，对他说：「乌西雅啊，给耶和华烧香不是你的事，乃是亚伦子孙承接圣职祭司的事。你出圣殿吧！因为你犯了罪。你行这事，耶和华神必不使你得荣耀。」19 乌西雅就发怒，手拿香炉要烧香。他向祭司发怒的时候，在耶和华殿中香坛旁众祭司面前，额上忽然发出大麻疯。”

由于骄傲而不肯道歉，使得夫妻、良朋密友与主内弟兄之间的关系因此而破裂，各分东西！

神在约翰一书 2:15-17 的警诫是很明显的，“不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。16 因为凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。17 这世界和其上的情欲都要过去，惟独遵行神旨意的，是永远常存。”今生的骄傲是生命或事奉被摧毁之前的最终一步。让我们永远存有谦卑之心。不住地祷告是对付骄傲罪恶的最好解药。不住地祷告就是告诉神，没有祂全能的帮助，我们就无能为力。愿神帮助我们远离骄傲大道，指引我们走向谦卑小路。阿们。

主仆  
郭全佑牧师

# 信心

(接续 - 17/10)

## 你有这么大的信心吗？

马太福音 8:5-13, 路加福音 7:1-10

### 5. 你在基督里有保证吗？ - 马太福音 8:13

最后，拥有巨大的信心就是确信在基督里有保证。这是耶稣给予百夫长的保证，应许他“照你的信心，给你成全了。”他们没有延迟，即刻回家，仆人果真痊愈了。他们相信主的话语具有成就祂所应许的能力与权柄。

要明白的是最终并不是因百夫长莫大的信心使他的仆人得医治，而是因为他在至高的救主面前恳求帮助。唯独基督有医治的能力，这也是祂奇迹般地治好这个仆人时所彰显的能力。

但他在整个事件中所领悟到并且得到确定与保证的，就是耶稣的确是神的儿子，祂是大有能力施行拯救的。

待续 -- 第9页

# 信心

(接续 第4页)

我们是否也有同样的信心？我们是否完完全全并确实实地信靠主，知道祂必成就祂话语所应许的？这就是信心 - 就是对神的话语言听计从，完全顺服。

## 总结

每个信徒都应该具有至大的信心。我们都拥有神的话语。神的话语充满丰盛与宝贵的应许，足以让我们每天都能凭信心来信靠主，与主同行。当我们研读神的话语时，我们必须凭信心相信每一句话都是真实的。这是神的每个孩子当有的态度 - 永远都不质疑我们的天父所告诉我们的每一句话，而是要信靠顺服。我们凭着信心活出神的话语，就会体会到神在我们生命中的美意，那么我们的信心必然越来越增强。

- 完 -

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 3511.25

聚会人数：成人 112 人 儿童 12 人

## 属灵操练 (十月份)

### 金句背诵

(诗篇 第 127 篇 所罗门上行之诗)

1. 若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力；  
若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然警醒。
2. 你们清晨早起，夜晚安歇，吃劳碌得来的饭，本是枉然；  
惟有耶和华所亲爱的，必叫他安然睡觉。
3. 儿女是耶和华所赐的产业；所怀的胎是祂所给的赏赐。
4. 少年时所生的儿女，好像勇士手中的箭。
5. 箭袋充满的人便为有福；  
他们在城门口和仇敌说话的时候，必不至于羞愧。

### 读经运动

新/旧约圣经：提多书、腓立比书、犹大书、诗篇

### 每日灵修《读、祷、长》

按灵修记录手册的指定经文